

高效办理涉企案件 维护企业合法权益

怀化市鹤城区检察院及时监督涉企刑事案件撤案



湖南法治报全媒体记者 李翔
通讯员 肖翠琼

“感谢检察机关的帮助，企业已经走上正轨了。”10月16日，怀化市鹤城区人民检察院对涉嫌虚开增值税专用发票的怀化某汽车贸易公司进行实地

回访，与企业负责人开展座谈交流时，对方表示感谢。

2023年6月，鹤城区检察院在优化法治化营商环境专项行动中发现该公司涉嫌虚开增值税专用发票，立即成立专班主动介入调查。通过走访企业实地调查、集中研究、向上请示汇报、与税务局及市场监督管理局、工商业联合会等多部门联动等方式，充分了解该公司纳税、经营状况。同时还了解

到该案已持续挂案逾4年未处理。挂案期间，企业经营状况受到一定影响。

为及时妥善处理该案。鹤城区检察院组织召开专题会议研究，认为根据法律、司法解释等规定应依法及时撤销该案。

2023年6月，鹤城区检察院制发了书面文书监督撤销该案。同时，又依托侦查监督与协作配合办公室，就挂案清理工

作与侦查机关两次召开专题会商研判。

通过以上措施，2023年8月该案得以撤销。该公司逐渐恢复正常经营，目前经营状况良好。

该案是检察机关依法履行法律监督职能，清理涉企刑事案件的一个典范。

2023年鹤城区检察院针对超期处于侦查阶段的涉民营企业刑事案件，主动建立台账，跟

进监督，通过强化组织保障高位推动、形成“公检”配合战线积极履责、采用多部门联动模式寻求支撑、找准症结打开挂案监督工作清理局面等措施，使涉企刑事挂案5件6人均终止侦查或撤销案件。

经了解，涉案民营企业均在消除了刑事案件不良影响后恢复了正常生产经营。为此，涉案民营企业对检察机关工作表示感谢。

小男孩平安到家了

湖南法治报全媒体记者 李翔
通讯员 肖科能

“小朋友，这么晚了，怎么还不回家呀？”10月19日晚，衡山县检察院党组成员、政治部主任朱江涛与干警志愿者在开展“平安金秋”义务夜巡时，看见一名小男孩赤着脚、垂头丧气独自坐在县城步步高超市路段的台阶上。朱江涛察觉小男孩情绪低落就上前问。

“我们是检察院的叔叔，你有什么困难？可以跟我说说吗？”朱江涛蹲下来耐心询问小男孩的家庭信息。由于年纪太小，面对陌生人情绪紧张，小男孩一直低头不语。

过了不久，“叔叔，我是跟奶奶赌气，才跑出来的。”小男孩终于开口说了一句话。

“我送你回家，好不好。”

“就住那。”小男孩用手指了指方向。小男孩又沉默了，检察官干警继续亲切与其沟通，小男孩终于被感动了，主动拉起检察干警的手，带路回家。

几分钟后，在检察干警的护送下，小男孩走进了一条很窄且漆黑的小巷。在巷尾碰到一个人，一见面就对小男孩说：“你去哪了，找得我好辛苦。”

原来，男孩父母常年在外

务工，是留守儿童，平时跟奶奶一起生活，性格内向。放学后，奶奶叫其写作业，他遭到奶奶数落，一时赌气连鞋都没穿便跑出了家躲了起来。

见孙子安然无恙被送回，奶奶激动地说：“谢谢检察官，要不是你们的及时帮助，我真担心孙子出啥事！”

9月以来，衡山县检察院积极投身夜巡工作，每次经过超市、广场、小区等地，得到了群众的微笑点赞。

“群英广场周边是夜经济繁荣区，我们这边夜宵店都会开到凌晨，我们周边的店主和

群众每天晚上都能看见检察官巡逻的身影。他们还经常上门向我们普及安全法律知识，让我们真真切切地感受到安全就在身边，我要为县检察院点个赞。”在群英广场经营烧烤店的店主如是说。

平安是群众的最大期盼。自开展“平安金秋”全域巡逻防控行动以来，衡山县检察院共投入夜巡人力200余人次，巡逻车37辆次，时时守护万家灯火平安幸福。在寻常巷陌、田间地头，闪烁的肩灯与夜色中的“检察蓝”，是人民群众最为信赖的平安色。

湖南法治报全媒体记者 李翔

通讯员 阮恬明

因中医馆销售业绩不佳，4人合伙动起了歪脑筋，冒充知名医疗专家向到店的老年顾客高价推销医疗保健项目，牟取暴利。6个月时间里，4人骗了21名老年人，涉案金额10余万元。近日，长沙市芙蓉区检察院以诈骗罪对易某某等4人提起公诉。

2022年9月起，易某某为求财，个人出资租赁了一家中医馆，聘请普通中医赵某某、周某某（另案处理）假冒知名医院退休专家坐馆，召集邓某某、黄某、张某等工作人员维护医馆运营。

另纠集医托前往三甲医院假装病人，寻找异地就医人士及老年病人搭讪，谎称自己或者家人曾在易某某处被治愈。通过单独作案或者相互配合的方式骗取患者信任，前后有21名被害人前往易某某处就医。

线下面诊时，未取得医生助理资格的邓某某、黄某充当医生助理，大吹特吹赵某某医术，夸大所开中药疗效。赵某某面对就诊人士时，明知对方所患疾病无需吃中药或中药对其无效的情况下仍会开具中药处方。

同时，针对不同文化程度和经济水平的患者，制定了不同划药标准。为防范意识低的病人多开药，实现非法利益最大化，该团伙6个月内非法获利近10万元。

最终，法院采纳检察机关量刑建议，依法判处易某某等4人10个月至3年6个月不等有期徒刑，并处不同数额罚金。

检察官提醒：养老路上小心行，防范诈骗勿轻信；假冒名医来敲诈，及时报警法律帮；个人信息要重视，身份隐私留心眼；老人身心需保护，亲友关爱别忽略；健康诈骗需重视，保持警惕守安康。



燃气灶具产品质量事关广大人民群众切身利益。近日，新宁县检察院在开展燃气安全生产专项行动中，发现回龙寺镇大量安全生产单位使用没有配置熄火保护装置的猛火灶。经调查，这些猛火灶是从城区两家厨具用品店流出。该院立即立案调查，核实两家厨具用品店销售的猛火灶确为不符合国家标准的燃气灶。该行为违反了《产品质量法》，严重危害生产安全，侵害消费者权益保护和社会公共利益。该院旋即向县市场监督管理局制发检察建议，督促其依法履职。目前，两家厨具用品店已整改到位。

湖南法治报全媒体记者 李翔 通讯员 朱俊霖 黄杰